Моря как крупные природные комплексы

ЦЕЛЬ: сформировать представление о разнообразии природных условий ПТК морей России.

ЗАДАЧИ:

· Познакомить учащихся с причинами разнообразия ПТК морей.

· Определить черты сходства и различия между ПТК  морей.

· Расширить знания о природных комплексах.
· Совершенствовать умение работы с литературными источниками.
· Развивать умение анализировать, обобщать и делать выводы.

ОБОРУДОВАНИЕ: 
· компьютер, проектор, презентация, карта России, карточки с заданиями для групп.

Учебник и учебные пособия: 
· Пятунин В.Б., Таможняя Е. А. "География России. Природа. Население", атлас «География России» 8-9 класс

ТЕХНОЛОГИИ: 

· Технология педагогики сотрудничества
· ИКТ-технологии
· Групповые технологии 
· Технология проектного обучения
· Игровые технологии
ТИП УРОКА: 
·  Комбинированный урок

ПЛАН-КОНСПЕКТ

I. Организационный момент 
Повторение. Актуализация знаний 
Ребята! На протяжении нескольких уроков мы изучаем природно-территориальные комплексы. А что это такое, ПТК? Перечислите его компоненты.

Приведите примеры ПТК.

           А кто сможет показать на карте расположение природных зон России?

     III. Изучение нового материала 
   А сейчас догадайтесь, о чем идёт речь (загадка)? 
         Кругом вода, а с питьем беда (море)

Обманывать не стану,
 - Я меньше океана,
Но я большое, всё же,
На океан похоже.
Могу спокойным быть,
Могу и заштормить.
Есть у меня всегда
Солёная вода.
(Море)
         А можно ли море назвать природно-территориальным комплексом?
         Как Вы думаете, какова тема нашего урока? (Моря, как крупные ПТК).
        Запись в тетрадь
         Сегодня на уроке мы будем  путешествовать по морям России, и я зачитаю вам стихотворение, которое будет эпиграфом нашего урока.
Россия – морская держава.
Она в штормовые ветра
Свой парус холщовый держала
Ещё до деяний Петра.
П.С. Комаров
Почему Россию называют морской державой? (Россию омывает большое количество морей).
Сколько морей омывает территорию России? (12 морей Мирового океана и Каспийское море, относящееся к внутреннему бессточному бассейну).
Назовите и покажите эти моря на карте (работа с картой атласа и картой на экране). 
       Давайте поподробней   познакомимся  с морями, омывающими берега России.
       Все моря различны, а можно ли их как-то сгруппировать?
Работа в группах 
       Каждая группа при помощи атласов, учебников должны подготовить основную информацию о морях каждого бассейна. Для этого каждой группе даны карточки с планом характеристики морей.
План.

1. Какие моря относятся к бассейну -------океана.
2. Географическое положение этих морей.
3. Приблизительная глубина.
4. Климат морей.
5. Соленость.
СООБЩЕНИЯ УЧЕНИКОВ 
Россию омывают моря разнообразные по природным условиям. Отчего же зависит их разнообразие? 
На разнообразие природных условий морей влияют следующие факторы. 
· географическое положение;

· климатические условия;

· история происхождения и развития морей;
ВИДЕОФРАГМЕНТ 

Давайте запишем в тетрадь новое понятие «Аквальный комплекс».

Итак, общее представление о морях России мы получили. А вот ваша одноклассница начала работу над проектом «Мое Черное море». Конечно, ее проект еще совсем сырой, но все же она нам расскажет свои первые наработки.
ВЫСТУПЛЕНИЕ УЧЕНИЦЫ 
Давайте подведем итоги. 

Я предлагаю вам игру «Отгадай море».

Моря России уникальны и среди них есть самые-самые

ПОКАЗ СЛАЙДОВ СНИМКОВ МОРЕЙ ИЗ КОСМОСА.

В  заключение нашего урока, проведем блиц-опрос (учебник стр.211)

- Почему глубины морей бассейна Тихого океана так сильно отличаются от глубин морей Северного Ледовитого океана?

- Почему Охотское море более холодное и ледовитое, чем расположеннле намного севернее него Берингова? ) (потому что сюда доходит теплое Северо-Атлантическое течение)
РЕФЛЕКСИЯ

Молодцы, на этом наш урок закончен. Попрошу вас записать домашнее задание (параграф 40, задание 2 выполнить в тетрадях) и определиться как прошел наш урок, для этого на предложенных листах, выберите то море, которое наиболее подходит для вашего настроения на уроке. 
УРОК «Моря как крупные природные комплексы России»

«Уникальные моря»
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План характеристики морей бассейна

Северного Ледовитого океана.

.

1. Какие моря относятся к бассейну Северного Ледовитого океана.
2. Географическое положение этих морей.
3. Приблизительная глубина.
4. Климат морей.
5. Соленость.
План характеристики морей бассейна

Тихого океана.

.

1. Какие моря относятся к бассейну Тихого океана.
2. Географическое положение этих морей.
3. Приблизительная глубина.
4. Климат морей.
5. Соленость.
План характеристики морей бассейна

Атлантического океана.

.

1. Какие моря относятся к бассейну Атлантического океана.
2. Географическое положение этих морей.
3.Приблизительная глубина.
4.Климат морей.
5.Соленость.
План характеристики морей бассейна

внутреннего стока.

.

1.Какие моря относятся к бассейну внутреннего стока.
2.Географическое положение этих морей.
3.Приблизительная глубина.
4.Климат морей.
5.Соленость.
море радости





         море грусти





       море равнодушия





море Наслаждения





море Удовольствия





море недоумения








